
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Möser 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Möser vom 26.01.2022 

im/ in im vereinfachten schriftlichen Verfahren gemäß § 56a Abs. 3  KVG LSA 

 

 

Anwesend: 

 

Vorsitzende/r 

 

Herr Peter Hammer  

 

Mitglieder 

 

Frau Dagmar Gerike  

Herr Henri Köckert  

Herr Dr. Michael Krause  

Herr Hermann Lünsmann  

Herr Karsten Rauche  

Frau Martina Sander  

Herr Martin Schunke  

 

 

Abwesend: 

 

Mitglieder 

 

Herr Dr. Thomas Trantzschel  

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung im vereinfachten schriftlichen Verfahren 

  

Gemäß Festlegung des Landkreises Jerichower Land (Schreiben vom 30.11.2021) 

Abstimmungen in außergewöhnlichen Notsituationen (Feststellung der Notsituation gemäß 

§ 56a KVG LSA) lud  der Ortsbürgermeister,  Herr Hammer, zur Sitzung im vereinfachten 

schriftlichen Verfahren gemäß § 54 Kommunalverfassungsgesetz Land Sachsen-Anhalt ein. 

 

 

Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit wurden festgestellt. Es waren 8 von 

9 Ausschussmitglieder am vereinfachten schriftlichen Verfahren beteiligt. 

 

 

TOP  2 Genehmigung der Niederschrift vom 03.11.2021/öffentlicher Teil 

  

Die Niederschrift vom 03.11.2021 wurde in vorliegender Form mit 8 Ja-Stimmen bestätigt. 

Ergänzungen wurden nicht vorgetragen. 
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TOP  3 Informationen des Ortsbürgermeisters - Abstimmung in 

außergewöhnlichen Notsituationen 

  

s. Anlage zum TOP 

 

TOP  4 Beratung/Anhörung zum Neubau Sporthalle Sekundarschule Möser 

  

Zusammenfassung der Anmerkungen zum TOP 

Herr Hammer 

Als Ortsbürgermeister begrüße ich uneingeschränkt die Investitionsmaßnahme "Neubau 

Sporthalle" an der Sekundarschule Möser.  Mit der Umsetzung des Vorhabens verbessern 

sich die Bedingungen für den Schul- und Vereinssport in Möser um ein Vielfaches.  Hier 

meine Anmerkungen zum Vorhaben und dessen Umsetzung:  

- Stellplätze Für den Sporthallenneubau sind auf dem vorhandenen Parkplatz der 

Sekundarschule 10 Stellplätze inkl. Behindertenstellplatz nachgewiesen.  

In Ermangelung von Stellplätzen im öffentlichen Verkehrsraum ist es erforderlich, 

dass für den Vereinssport die ausgewiesenen Stellplätze auf dem Gelände der 

Sekundarschule zur Verfügung gestellt werden müssen.  

- Niederschlagswasserbeseitigung Die Niederschlagswassererfassung und -Beseitigung 

muss unbedingt auf dem Gelände der Sekundarschule erfolgen. Falls Ableitungen in 

den öffentlichen gemeindlichen Bereich erforderlich sein sollten, kann dies nur durch 

Kostenübernahme des Bauträgers erfolgen.    

- Photovoltaikanlage auf das Sporthallendach  Im Zuge einer zukunftsweisenden 

energetischen Bewirtschaftung des Sporthallenneubaus sollte die Errichtung einer 

Photovoltaikanlage eingeplant und realisiert werden.  Unter der Maßgabe der v.g. 

Anmerkungen und Anregungen stimmt der Unterzeichner im Rahmen der Anhörung 

dem Bauvorhaben zu. 

 

Dr. Krause   

1. Auf der relativ großen Dachfläche sollte eine Photovoltaikanlage installiert werden 

(falls das nicht ohnehin vorgesehen ist).  

2. Die Ausführungen von Herrn Hammer zu den Stellplätzen und zur 

Regenwasserbeseitigung möchte ich ausdrücklich unterstützen.  

3. Während der Bauphase sollte sichergestellt werden, dass der Verkehr auf der 

Thälmannstraße möglichst wenig beeinträchtigt wird. Ergänzend zu meinen 

Vorschlägen, die ich bereits schriftlich mitgeteilt habe, möchte ich zum TOP 4 

(Beratung/Anhörung zum Neubau Sporthalle Sekundarschule Möser) noch folgenden 

Vorschlag machen: Es sollte geprüft werden, ob sich an der Thälmannstraße 

zwischen Sporthalle und Bushaltestelle Fahrradstellplätze für Vereinssport und 

Fahrschüler (die z.B. mit dem Bus zum Gymnasium nach Burg fahren) anordnen 

lassen. 

 

Frau Sander 

1. Klärung Parkplatzproblem  
2. Klärung Regenentwässerung 

 
Herr Lünsmann 

Den Anmerkungen des Ortsbürgermeisters Herrn Hammer vom 18.01.2022  

- zu den Stellplätzen  

- zur Regenwasserbeseitigung  
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schließe ich mich an. 

Herr Rauche Als Ortschafts- und Gemeinderatsmitglied kann ich diese 

Investitionsmaßnahme in die Zukunft unserer nachfolgenden Generationen sowie in den 

Schul- und Vereinssport von Möser nur begrüßen.  

Anmerkungen:  

- Ich bitte unbedingt bei der Erstellung (Planung) auf genügend Parkflächen für den 

Vereinssport sowie anderen Veranstaltungen vorzuhalten (zu planen) auch für 

Menschen mit einer Behinderung.  

- Bitte Zuwegung für Rettungsfahrzeuge nicht außer Acht lassen. Wenn möglich 

barrierefrei Bauen (behindertengerecht).  

Unter Berücksichtigung der von mir gemachten Anmerkungen stimme ich als Unterzeichner 

im Rahmen der Anhörung dem Bauvorhaben zu. 

 

 

TOP  5 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

 

 

 

 

 

gez. Hammer 

Ortsbürgermeister Möser 

 

 

 

gez. Gabriele Holz 

Protokollantin     Möser, den 31.01.2022 
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